

**ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

**краевое государственное автономное профессиональное образовательное учреждение  
«дальневосточный государственный гуманитарно-технический колледж»  
(КГА ПОУ «ДВГГТК»)**

Отделение

**ТЕМА: Особенности социальной работы с женщинами  
курсовая работа**

Исполнитель: Малая Ольга Викторовна  
Студентка 2 курса  
Группа СР-21

Форма обучения очная

Специальность: Социальная работа

Руководитель: Константинович Надежда Юрьевна

Владивосток  
2018

# ЦЕЛЬ КУРСОВОЙ РАБОТЫ:

Целью данной работы является изучение особенностей и технологий социальной работы с женщинами.

# ЗАДАЧИ КУРСОВОЙ РАБОТЫ:

- изучить специфику социальных проблем женщин ;
- рассмотреть место женщины в современном обществе;
- изучить технологию социальной работы с женщинами;
- ознакомиться с государственной политикой по улучшению положения женщин ;
- рассмотреть работу кризисных центров для женщин;
- проанализировать групповую психосоциальную работу с женщинами ;
- ознакомиться со спецификой социально- правовой поддержки женщин.

# Содержание

- Введение
- Глава 1 Особенности социальной работы с женщинами
  - 1.1 Женщина, как объект социальной помощи
  - 1.2 Место женщины в современном обществе
- Глава 2 Технология социальной работы с женщинами
  - 2.1 Государственная политика по улучшению положения женщин
  - 2.2 Кризисные центры для женщин
  - 2.3 Групповая психосоциальная работа с женщинами
  - 2.4 Социально - правовая поддержка женщин
- Заключение
- Список используемых источников
- Приложение А Анкета «Создание кризисного центра для женщин в г. Владивостоке»

# Актуальность исследования

Актуальность данного исследования в том, что социальные проблемы присущи различным категориям населения и обусловлены их возрастом, социальным, имущественным или семейным положением, состоянием здоровья и т.д.

Социальная работа с женщинами является важным направлением социальной работы, специфика и особенности которого определяются традиционной ролью женщины-матери, женщины-хранительницы, активной участницы общественной жизни.

## **Женщина, как объект социальной помощи**

Прежде всего, безусловно, необходимо гарантировать женщине возможность найти работу, которая позволила бы ей как обеспечить себя и свою семью, так и реализовать свой личностный потенциал, включая его семейные и внесемейные составляющие. Максимально возможное в существующих условиях сохранение и развитие сети социальных ресурсов для образования, отдыха и культурного развития детей также способно позитивно повлиять на положение женщин.

# Место женщины в современном обществе Российской Федерации

Женщины по-прежнему стремятся получить высшее образование, реализоваться. А если некоторые и хотят быть домохозяйками, то не на всю жизнь, а лишь на время воспитания маленьких детей. Жизнь профессионально занятых женщин гораздо интереснее, чем домохозяек. Так что в идеальном варианте женщина должна иметь выбор. Как и мужчина. Кстати, есть мужчины, которые не хотели бы работать, по данным исследований их около десяти процентов. Они хотели бы сидеть дома, пока жена работает. У них тоже должно быть право выбора.

# Государственная политика по улучшению положения женщин

К нормам, обеспечивающим соответствие сферы применения труда женщин физическим и физиологическим особенностям их организма, охраняющим здоровье как будущих, так и настоящих матерей, относятся:

- запрещение труда женщин на тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда, на подземных работах;
- установление предельных норм переноски и передвижения тяжестей (ст. 160 ТК РФ);
- ограничение труда женщин на работах в ночное время (ст. 161 ТК РФ);
- установление облегченных условий труда беременным женщинам (запрещение ночных, сверхурочных работ, направление в командировки, перевод на более легкую работу) (ст. 161-164 ТК РФ)).

# Кризисные центры для женщин

Для эффективного оказания помощи в разрешении кризисных ситуаций в данный период времени становится столь значительным появление кризисных центров, как основы социальной поддержки женщин.

Кризисный центр - учреждение социального обслуживания, предназначенное для оказания помощи и социальной реабилитации, подвергшихся физическому или психическому насилию, потерявших жилье или работу, оказавшихся в экстремальных психологических и социально-бытовых условиях. В настоящий момент в России государственных и негосударственных центров поддержки женщин в кризисных ситуациях гораздо больше, чем для мужчин. Это соотношение отражает сложившиеся приоритеты и степень осознания обществом актуальности помощи женщинам по сравнению с мужчинами. Но стоит отметить, что многие проблемы, связанные с положением женщин, являются следствием проблем положения мужчин.

# ГРУППОВАЯ ПСИХОСОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА С ЖЕНЩИНАМИ

Актуальность групповой работы с женщинами в условиях современной российской действительности не нуждается в аргументации. В ее основу сегодня берутся научно-теоретические подходы, методы и принципы, которые являются достоянием мирового практического опыта работы в сфере социальной защиты и политики. Создаётся и начинает приносить свои плоды широкая сеть социальных услуг, ориентированных на практическое разрешение социальных проблем женщин. Однако в этом деле новая роль отводится самим женщинам - тем, кто активно стремится осознавать ресурсы собственной личности, окружающую действительность и изменять условия своей жизнедеятельности таким образом, чтобы переживать чувство собственного достоинства и удовлетворенности жизнью.

# СОЦИАЛЬНО - ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКА ЖЕНЩИН

- Право женщин на образование;
- Право на социальное обеспечение;
- право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца;
- Право на жизнь и.т.д.

# Вывод

Таким образом, технологии социальной работы с женщинами очень актуальны на современном этапе развития общества. Женщины - это особая социально-демографическая группа. Их жизнедеятельность отличается конкретными социальными функциями, включая все сферы отношений в обществе. Женщины отличаются специфическими чертами характера, особым духовным обликом. Они выполняют роль и труженицы и матери. В настоящее время растет число женщин, занятых в сфере управления, в политической сфере. Женщина стала выступать больше как субъект, чем как объект в жизни общества

Доклад окончен!